Технологическая карта  урока

	Автор
	Чижова Ольга Николаевна

	Предмет  
	Английский язык

	Класс
	7

	Автор УМК 
	УМК Английский язык нового тысячелетия/NewMillenniumEnglish для 5-11 классов общеобразовательных учреждений под редакцией О.Л.Гроза

	Тема урока 
	Язык тела

	Тип урока 
	Урок «открытия» нового знания

	Технология
	Технология проблемного диалога, развитие критического мышления через чтение и письмо

	Цели урока:

	Личностные
	Формирование ценностных ориентиров и смыслов учебной деятельности на основе развития познавательных интересов, формирования границ собственного знания и «незнания».
Формирование устойчивой учебно-познавательной мотивации интереса к учебе.

	Метапредметные
	1. Развитие познавательных УУД:

· умение выделять существенную информацию из текста,

· умение анализировать информацию, представленную в виде невербального текста,

· умение устанавливать причинно-следственные связи.

2. Совершенствование коммуникативных УУД:

· умение учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве,

· умение договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности,
· умение формулировать собственное мнение и позицию,

· использование речевых средств для решения различных коммуникативных задач.
3. Формированиерегулятивных УУД:

· принятие и сохранение учебной задачи,

· оценивание правильности выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки,

· адекватное восприятие оценки учителя и одноклассников

	Предметные
	· Развитие навыков устной речи;

· ознакомление и закрепление лексического материала по теме;

· использование «речевых клише»;

· повторение ранее изученных грамматических конструкций.



	Планируемые результаты:

	Личностные
	Учащиеся получат возможность осознать ценностные ориентиры и смысл учебной деятельности


	Метапредметные
	Учащиеся смогут совершенствовать универсальные учебные действия:

1)выделять существенную информацию из текста,

· 2)анализировать информацию, представленную в виде невербального текста,

· 3)устанавливать причинно-следственные связи,
· 4)учитывать разные мнения и стремиться к координации различных позиций в сотрудничестве,

· договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности,

· 5)формулировать собственное мнение и позицию,
· 6)использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач.

· 7)принимать и сохранять учебную задачу,

· 8)оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной ретроспективной оценки,

· адекватно воспринимать оценку учителя и одноклассников

	Предметные
	Учащиеся смогут:

1. употреблять в устной (диалогической) речи лексические единицы и речевые структуры по теме урока.
2. использовать «речевые клише»;

3. использовать ранее изученные грамматические конструкции

	Программно-методическое и материально-техническое обеспечение
	Английский язык нового тысячелетия. 7 класс: учебник для общеобразовательных учреждений, - Обнинск: Титул,  2012; видеофильм «Bodylanguage».

	Структура урока
	1. этап мотивации (самоопределения) к учебной деятельности;

2. этап актуализации и пробного учебного действия;

3. этап выявления места и причины затруднения;

4. этап построения проекта выхода из затруднения;

5. этап реализации построенного проекта и решения исходной задачи;

6. этап самостоятельной работы с самопроверкой по эталону;

7. этап включения в систему знаний и повторения;

8. этап рефлексии учебной деятельности на уроке.


Структура урока

	Ход урока

	
	Деятельность учащихся

	
	Познавательная
	Регулятивная
	Коммуникативная

	Осуществляемые
действия учителя
	Осуществляемые
действия
	Формируемые умения
	Осуществляемые
действия
	Формируемые умения
	Осуществляемые
действия
	Формируемые умения

	Организационный момент

	Приветствует  учащихся и настраивает на предстоящую совместную деятельность; 
вводит в атмосферу 
иноязычной речи через речевую разминку, спрашивая у учащихся: Какая сегодня дата? Какой день недели? Какая погода? 
Какое настроение?
	
	
	Проверяют готовность к уроку.
	Осуществлять самоконтроль готовности к уроку.
	Приветствуют учителя и отвечают на вопросы учителя.
	Использовать адекватные речевые средства для решения коммуникативных задач.

	Этап мотивация (самоопределение) к учебной деятельности 

	Предлагает учащимся вставить пропущенную информацию в текст пословицы"…  speaklouderthanmywords!", выведенной на интерактивную доску, выбирая правильный вариант из нескольких предложенных.
	С помощью языковой догадки,  заполняют пропуск в пословице необходимым словом, пользуясь предложенными вариантами.

	Осуществлять синтез как составление целого из частей.
	
	
	
	

	Организует побуждающий диалог с целью вовлечения учащихся в определение темы урока:
На основе этой пословицы можем ли мы узнать, что мы сегодня будем проходить? 
Как звучит тема урока?
Предлагает записать тему урока в тетрадь.
	
	
	
	
	Предлагают варианты формулировки темы урока.
	Владеть диалогической формой речи; слушать собеседника, формулировать собственное мнение.

	Этап актуализации знаний и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии

	Предлагает выполнить каждому учащемуся  задание №1  (приложение 1), в ходе которого учащимся необходимо заполнить пропуски в предложениях, к каждому предложению дается два варианта ответа. 
	
	
	Выполняют учебное задание №1 на основе знаний, приобретенных ранеепо теме «Вербальные способы общения и не вербальные способы общения», выделяют предложения, вызвавшие затруднения в ходе работы.
	Принимать и сохранять учебную задачу, фиксировать место затруднения при выполнении учебной задачи.
	
	

	Этап выявления  места и причины затруднения

	Организует диалог с учащимися по выявлению причины затруднений при  выполнении задания:
Все ли смогли справиться с заданием?
С какими предложениями не смогли справиться?
Почему вы не смогли выбрать подходящий вариант, для того чтобы составить эти предложения?
Чего мы не знаем?
Чем нам необходимо заняться на уроке, чтобы ответить на эти вопросы?
	
	
	Определяют причину того, почему не справились с заданиями: новые лексические единицы учащимся не известны. Выписывают данные слова в тетрадь.
	Формировать границы собственного знания - «незнания».

	Отвечают на вопросы учителя.
	Владеть диалогической формой речи.

	Этап построения проекта выхода из затруднения

	Организует диалог с учащимися с целью  согласования форм работы на уроке по решению поставленной учебной задачи:
Каким способом можно изучить новую лексику? 
Какие источники информации вы можете использовать для этого?
Что необходимо сделать с найденной информацией, для того чтобы она осталась у вас в памяти?
Фиксирует основные этапы работы по освоению лексики  на доске
	
	
	Предлагают пути решения учебной задачи – освоение лексического материала по теме урока:
освоение значения и произношения слов, употребление лексических единиц в речи.
	Планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации.
	Взаимодействуют с учителем во время беседы, осуществляемой во фронтальном режиме.
	Владеть диалогической формой речи, формулировать собственное мнение.

	Этап реализация построенного проекта и решение исходной задачи

	Организует работу учащихся, предлагаяим поработать индивидуально с новыми лексическими единицами, используя словари английских дефиниций.
	Работают со словарем английских дефиниций: фиксируют транскрипцию лексической единицы, перевод.
	Осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной литературы.
	
	
	
	

	Предлагает учащимся поработать в парах с целью проверки результатов работы по освоению значения и произношения новых лексических единиц.
	
	
	Контролируют друг друга в процессе диалога на предмет правильности произношения лексических единиц и знания их значения.
	Вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера  сделанных ошибок.
	Задают по очереди вопросы друг другу по изученному материалу:
русская фраза → перевод; 
английская фраза → перевод.

	Уметь  в коммуникации строить понятные для партнера высказывания, задавать вопросы, уметь контролировать действия партнера.

	Этап самостоятельной работы с самопроверкой по эталону

	Предлагает учащимся самостоятельно выполнить задание №2 (приложение 2): заполнить таблицу новыми изученными словами, разбить слова на две колонки,отнеся их  к названиям  плохих или хороших жестов.
	Заполняют таблицу изученными словами, разбиваяих на две группы в соответствии с заданным критерием.
	Осуществлять сравнение,  классификацию по заданным критериям.
	Работают самостоятельно по решению задачи, поставленной учителем.
	Принимать и сохранять учебную задачу.
	
	

	Предлагает учащимся осуществить самопроверку по ключу,  демонстрируя видеофрагмент №1.
	
	
	Просматривают видеофрагмент №1, сравнивают результаты своей работы с ключом, вносят необходимые исправления.
	Вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера  сделанных ошибок.
	
	

	Организует фронтальную беседу с целью подведения итогов работы с заданием:
Используя слова из задания № 2 скажите, какие вы выделили хорошие невербальные жесты и какие плохие невербальные жесты? 
	
	
	
	
	Взаимодействуют с учителем во время беседы, осуществляемой во фронтальном режиме.
	Слушать собеседника, формулировать собственное мнение.

	Этап  включения в систему знаний и повторение

	Предлагает учащимся поработать в парах, 
раздает каждой паре разные проблемные ситуации:диалоги между иностранцем и русским. 
(приложение № 3)
	
	
	Выполняют учебное задание, самостоятельно выбирают себе роль: иностранец или русский.
	Планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации.
	
	

	Организует фронтальную беседу с учащимися с целью  согласования форм работы с проблемными ситуациями  по решению поставленной учебной задачи:
Можно ли найти общий язык с человеком, который не знает вашего языка? Какие средства вам могут помочь, для того чтобы вы смогли найти общий язык общения с иностранцем? 

	
	
	
	
	Взаимодействуют с учителем во время беседы, осуществляемой во фронтальном режиме.
	Слушать собеседника, формулировать собственное мнение

	Предлагаеткаждой паре разыграть свою ситуацию для класса, используя невербальные формы общения и вербальные формы общения.

	
	
	Действуют в соответствии с правилами, установленными учителем.
	Планировать свое действие в соответствие с поставленной задачей и условиями её реализации.
	Работают в парах, представляют свою ситуацию для класса.
	Владеть диалогической формой речи.

	Задает учащимся вопросы:  Какие языковые жесты использовали ваши одноклассники при разыгрывании диалогов? Могут ли знания использования языков жестов способствовать успешному разрешению проблемных ситуаций в жизни?
	
	
	
	
	Отвечают на вопросы учителя.Озвучивают, используя новые лексические единицы, какими невербальными формами общения пользовались учащиеся при разыгрывании диалогов.
	Строить речевое высказывание в устной форме, формулировать собственное мнение и 
аргументировать его.

	Этап организации домашней учебной работы учащихся

	Организует домашнюю учебную работу, уточняет и комментирует содержание домашнего задания: 
выполнить следующие виды работы (на выбор): 
1. составить план, по прочитанному тексту из учебника по теме: «Язык тела» раздел 1 урок 1, ответить на вопросы после текста;
2. составить проект на тему: «Языки жестов в культуре разных стран».
	
	
	Записывают домашнее задание 
в дневник.

	Осуществлять выбор учебной задачи из числа предложенных, принимать учебную задачу, планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации, в том числе во внутреннем плане.
	Задают вопросы на уточнение и прояснение содержания домашней работы. 
	Задавать вопросы на уточнение и прояснение сказанного другим человеком.

	Этап рефлексии учебной деятельности на уроке

	Учитель просит назвать учащихся трудности, с которыми им пришлось столкнуться на уроке и ответить на вопрос, удалось ли им преодолеть данные трудности. Вместе  с учащимися определяет степень удовлетворенности достигнутым результатом (метод неоконченных предложений).
	
	
	Учащиеся анализируют свою учебную деятельность на уроке с помощью метода неоконченных предложений.
	Устанавливать  степень соответствия результатов деятельности поставленной цели.
	Слушают одноклассников,  выражают свое мнение об итогах работы на уроке.
	Уметь полно и точно выражать свое мнение о достижении результатов своей деятельности.


Приложение № 1

Ex. 1 Choose the right variant.

1)  Friendly body language is alot of eye contact/ little eye contact.

2)  Good liars often make more/less eye contact than usual.

3)  People who are lying often smile a lot/never smile.
4) When the arms are crossed/uncrossed they form a ‘barrier’ to an impending threat.

5) Crossed/uncrossed legs signify negativity.
6)  Friendly body language isan open posture/closed posture and a warm handshake.
Приложение № 2

Ex. 2Complete the table with the words from the box

1. shake hands, 

2. keep your arms and legs crossed,

3. keep your arms and legs uncrossed,

4. use an open posture, 

5. use closed posture, 

6. be leaning back, 

7. smile, 

8. have eye contact.

	Good body language
	Bad body language

	…


	…


Приложение № 3
Ex. 3 Make up a dialogue with your partner and try to use body language.
1. Asking a direction in the street.
2. In the street.
2. A new friend.

3. In the hotel.

4. In the shop.

5. At the chemist’s.

